

ссылаясь также на свои резолюции 38/131 от 19 декабря 1983 года, 39/79 от 13 декабря 1984 года, 40/68 от 11 декабря 1985 года, 41/74 от 3 декабря 1986 года, 42/150 от 7 декабря 1987 года и 43/163 от 9 декабря 1988 года,

ссылаясь далее на свою резолюцию 43/51 от 5 декабря 1988 года, в которой она утвердила Декларацию о предотвращении и устранении споров и ситуаций, которые могут угрожать международному миру и безопасности, и о роли Организации Объединенных Наций в этой области, содержащуюся в приложении к ней,

считая, что мировой политический климат улучшился и что, хотя по-прежнему сохраняются источники споров и напряженности в международных отношениях, включая применение силы и угрозу силой, достигнут обнадеживающий прогресс в деле поиска мирных решений региональных и глобальных проблем.

принимая во внимание необходимость прилагать максимальные усилия в целях урегулирования любых ситуаций и споров между государствами на основе суверенного равенства и исключительно мирными средствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и избегать любых военных акций и военных действий против других государств, которые могут лишь еще более затруднить решение существующих проблем,

считая, что вопрос о мирном разрешении споров должен рассматриваться государствами и Организацией Объединенных Наций в качестве одного из центральных и что следует продолжить усилия по укреплению процесса мирного разрешения споров,

подчеркивая обязанность каждого государства соблюдать политику уважения национальной независимости и суверенитета других государств, невмешательства во внутренние дела и доброго согласия и сотрудничества, что является основной предпосылкой для уменьшения напряженности и создания в мире атмосферы мира и взаимного доверия.

учитывая содержащееся в ее резолюции 44/23 от 17 ноября 1989 года решение о провозглашении периода 1990–1999 годов Десятилетием международного права Организации Объединенных Наций, которое будет способствовать укреплению всех средств мирного разрешения споров между государствами,

с интересом принимая к сведению представленный в соответствии с ее резолюцией 43/163 доклад Генерального секретаря²⁵, в котором содержатся ценные мнения, предложения и соображения, касающиеся более полного осуществления Манильской декларации,

1. *вновь настоятельно призывает* все государства при разрешении своих международных споров добросовестно соблюдать положения Манильской декларации;

разации о мирном разрешении международных споров и содействовать их осуществлению;

2. *подчеркивает* необходимость продолжать усилия по укреплению процесса мирного разрешения споров путем прогрессивного развития и кодификации международного права и путем повышения эффективности Организации Объединенных Наций в этой области;

3. *призывает* государства-члены в полной мере использовать в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций предоставляемый Организацией Объединенных Наций механизм мирного разрешения споров и международных проблем;

4. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии дополнительный доклад, содержащий полученные от государств-членов, соответствующих органов и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, региональных межправительственных организаций и заинтересованных международных правовых органов ответы об осуществлении Манильской декларации и о путях и средствах повышения эффективности этого документа;

5. *постановляет* рассмотреть вопрос о мирном разрешении споров между государствами на своей сорок пятой сессии в качестве отдельного пункта повестки дня вместе с пунктом предварительной повестки дня, заглавленным "Доклад Специального комитета по Уставу Организации Объединенных Наций и усилению роли Организации"

*72-е пленарное заседание,
4 декабря 1989 года*

44/32. Проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание пункт 1 а статьи 13 Устава Организации Объединенных Наций, в котором предусматривается, что Генеральная Ассамблея организует исследования и делает рекомендации в целях воощрения прогрессивного развития международного права и его кодификации,

ссылаясь на свою резолюцию 177 (II) от 21 ноября 1947 года, в которой она поручила Комиссии международного права подготовить проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества,

рассмотрев проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества, подготовленный Комиссией и представленный Генеральной Ассамблее в 1954 году²⁶

²⁵ A/44/460 и Add.1.

²⁶ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи*, девятая сессия. Дополнение N° 9 (A/2693), пункт 54.

подтверждая свою убежденность в том, что разработка кодекса преступлений против мира и безопасности человечества могла бы способствовать укреплению международного мира и безопасности и, следовательно, достижению и осуществлению целей и принципов, изложенных в Уставе.

ссылаясь также на свою резолюцию 36/106 от 19 декабря 1981 года, в которой она предложила Комиссии возобновить свою работу с целью дальнейшей разработки проекта кодекса и изучить его, уделяя необходимое первоочередное внимание, в целях его доработки, учитывая результаты, достигнутые в процессе прогрессивного развития международного права

учитывая, что Комиссия должна выполнить свою задачу на основе скорейшей разработки проектов статей кодекса,

рассмотрев главу III доклада Комиссии о работе ее сорок первой сессии²⁷,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря по этому вопросу²⁸,

учитывая мнения, выраженные в ходе прений по этому пункту на своей сорок четвертой сессии,

признавая важный и неотложный характер этого вопроса,

1. предлагает Комиссии международного права продолжать свою работу по разработке проекта кодекса преступлений против мира и безопасности человечества, включая разработку перечня преступлений, учетом прогресса, достигнутого на ее сорок первой сессии, а также мнений, выраженных в ходе сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи;

2. отмечает подход, в настоящее время предусматриваемый Комиссией применительно к вопросу о судебном органе, которому будет поручено осуществление положений проекта кодекса, и призывает Комиссию продолжать изучение всех возможных вариантов решения этого вопроса;

3. просит Генерального секретаря продолжать защищать мнения государств-членов относительно выводов, содержащихся в пункте б) главного доклада Комиссии о работе ее тридцать пятой сессии;

4. просит также Генерального секретаря включить мнения, полученные от государств-членов в соответствии с пунктом 3 настоящей резолюции, в доклад, который будет представлен Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии;

5. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок пятой сессии пункт, озаглавленный "Проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества", который будет рассмотрен вместе с докладом Комиссии.

**72-е пленарное заседание,
4 декабря 1989 года**

44/33 Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее двадцать второй сессии

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2205 (XXI) от 17 декабря 1966 года, которой она учредила Комиссию Организации Объединенных Наций по праву международной торговли, поручив ей содействовать прогрессивному согласованию и унификации права международной торговли и в этой связи учитывать интересы всех народов, в особенности интересы развивающихся стран, в деле широкого развития международной торговли, а также на свою резолюцию 43/166 от 9 декабря 1983 года,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что прогрессивное согласование и унификация права международной торговли, сокращая или устранивая правовые препятствия в международной торговле, особенно препятствия, влияющие на развивающиеся страны, в значительной степени содействовали бы всеобщему экономическому сотрудничеству между всеми государствами на основе равенства, справедливости и общих интересов, делу ликвидации дискриминации в международной торговле и, таким образом, благосостоянию всех народов...

рассмотрев доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее двадцать второй сессии²⁹,

отмечая, что Комиссия приняла проект конвенции об ответственности операторов транспортных терминалов в международной торговле³⁰ и в изложенном в пункте 225 ее доклада решении рекомендовала Генеральной Ассамблее созвать в 1991 году международную конференцию полномочных представителей продолжительностью три недели, чтобы на основе проекта конвенции заключить конвенцию об ответственности операторов транспортных терминалов в международной торговле.

признавая необходимость того, чтобы Комиссия располагала соответствующими источниками финансирования своей программы подготовки кадров и оказания помощи в области права международной торговли,

так же, сорок четвертая сессия, Дополнение № 17
(A/44/17)

так же, приложение I

²⁷ Там же, сорок четвертая сессия, Дополнение № 17 (A/44/10).

²⁸ A/44/465.

²⁹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать восьмая сессия, Дополнение № 10 (A/44/30).